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Einleitung 

Die Daten aus dem Projekt „Open IT Bachelor und Open IT Master – vom IT-Praktiker zum Bachelor 

Wirtschaftsinformatik und zum Master IT Business Management“ wurden von der Projektleitung zum 

Zwecke der Dokumentation, Archivierung und Weitergabe an Sekundärnutzer an das 

Forschungsdatenzentrum Betriebs- und Organisationsdaten (FDZ-BO) übergeben. 

Das vorliegende Datenhandbuch ist eine Zusammenstellung der grundlegenden Informationen über die 

Daten. Diese stammen primär aus den vom Datengeber übermittelten Dokumentationen. Weitere 

Materialien zu den Daten, z.B. Fragebögen, finden Sie unter: 

https://dszbo.uni-bielefeld.de/studienportal 

Die Variablen der im Bestand des FDZ-BO enthaltenen Datensätze werden grundsätzlich in der vom 

Datengeber übermittelten Form angeboten. Ausgenommen sind aus Anonymisierungsgründen 

abgeänderter oder gelöschter Variablen. Bei Besonderheiten, Unklarheiten oder Fehlern werden diese 

nach Rücksprache mit den Datenproduzenten im Abschnitt 5 „Besonderheiten des 

Datensatzes“ dokumentiert. Beziehen sich Besonderheiten, Unklarheiten oder Fehler auf einzelne 

Variablen werden diese schon in der Merkmalsbeschreibung in Abschnitt 4 vermerkt. Sofern 

Aufbereitungs- oder Korrekturvorschläge des FDZ-BO bestehen, werden diese in Form einer Syntax im 

Abschnitt 6 „Services“ bereitgestellt. Weitere Aufbereitungs- und Korrekturvorschläge seitens des FDZ-

BO als auch der Datennutzer können zukünftig im Datenhandbuch ergänzt und als Syntax verfügbar 

gemacht werden. 

Das vorliegende Datenhandbuch ist eine Zusammenstellung von grundlegenden Informationen über die 

Daten. Diese entstammen primär den vom Datengeber übermittelten internen Dokumentationen. 

Weitere öffentlich zugängliche Materialien zu den Daten, wie die Fragebögen und eine Übersicht der 

über die Wellen wiederholt abgefragten Merkmale, finden Sie unter: 

https://fdzbo-portal.uni-bielefeld.de/ 

 

Bei Fragen oder Problemen, können Sie uns jederzeit kontaktieren. Wir helfen Ihnen gerne weiter. 

Informationen zum Datenzugang erhalten Sie unter: 

http://www.uni-bielefeld.de/dsz-bo/datennutzung.html 
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1. Allgemeine Informationen zur Studie  

1.1 Titel der Studie  

Open IT Bachelor und Open IT Master – vom IT-Praktiker zum Bachelor Wirtschaftsinformatik und 

zum Master IT Business Management  

1.2 Wissenschaftler/ Wissenschaftlerinnen, wissenschaftliche 

Organisation  

Hochschule Weserbergland, Institut für Wissensmanagement  

1.2.1 Projektleitung  

Projektleitung: Städler, Michael; von Zobeltitz, André 

1.2.2 Projektmitarbeiter  

Blanke, Kathleen; Bönick, Lasse; Linke, Knut; Pospiech, Sebastian (bis März 2016) 

1.2.3 Kooperationspartner  

Institut für Soziologie der TU Darmstadt 

1.3 Förderung  

Bundesministerium für Bildung und Forschung (BMBF) 

1.4 Projektlaufzeit  

1. Förderphase 2014-2018  

1.5 Ziel der Studie und Kurzbeschreibung  

Im Forschungsvorhaben „Open IT Bachelor und Open IT Master – vom IT-Praktiker zum Bachelor 

Wirtschaftsinformatik und zum Master IT Business Management“ werden ein berufsbegleitendes 

Bachelorprogramm „Wirtschaftsinformatik“ und ein Masterprogramm „IT-Business Management“ 

auf der Basis von Anrechnung beruflicher Vorqualifikationen entwickelt und praktisch erprobt.  

Ziel des Forschungsprojektes ist es, berufsbegleitende Studiengänge zu entwickeln und zu erproben, 

welche berufserfahrene IT-Fachkräfte wie Fachinformatikern oder Operative Professionals ohne oder 

mit schulischer Hochschulreife eine auf die Zielgruppe angepasste Möglichkeit bieten einen 

akademischen Abschluss zu erhalten. Dies soll durch Anrechnung bereits vorhandener Kompetenzen, 

die in Inhalt und Niveau dem avisierten akademischen Grad entsprechen, erreicht werden.  

Durch die berufsbegleitende Form der Studiengänge können die Fachkräfte ihren beruflichen 

Tätigkeiten weiter nachgehen, so dass sich Weiterbildung, Beruf und Familie vereinen lassen. Die 

Gesamtstudienzeit soll trotz paralleler Berufstätigkeit bei gleichbleibender Qualität des Abschlusses 

für das Bachelorstudium für IT Facharbeiter mit IT-Erstausbildung maximal 3 Jahre und das 

kombinierte Bachelor- und Masterstudium für Operative Professionals 3,5 Jahre betragen.  
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Im Rahmen der Erprobung sollen vorhandene Barrieren, Bedenken und Erwartungen von 

Studieninteressierten und späteren Studierenden aufgedeckt und analysiert werden. Diese 

Ergebnisse fließen ebenso wie Ergebnisse von Unternehmensbefragungen in die Gestaltung der 

Studiengänge und der begleitenden Förderprogramme ein.  

1.6 Allgemeine methodische Informationen  

Das Forschungsprojekt setzt für die praktische Forschung auf einen gezielten Methoden-Mix aus 

qualitativen und quantitativen Methoden. Innerhalb des Forschungsprojektes wurden 

standardisierte Befragungen, telefonisch oder online, von (studieninteressierten) IT-Praktikern, 

Probestudierenden und Unternehmungen, welche IT-Praktiker beschäftigen, durchgeführt. 

Fragebogen gestützte und narrative Interviews wurden mit ausgewählten Stakeholdern 

durchgeführt, um gezielt weiterführende Fragestellungen zu beantworten. 

Um diesen Methoden-Mix zu unterstützen, wurde im ersten Forschungsschritt eine Onlineumfrage 

unter allgemeinen IT-Praktikern und innerhalb der speziellen Zielgruppen der Operative Professionals 

durchgeführt, welche auf bisherigen Forschungsergebnissen und vorherigen Interviews mit IT-

Praktikern und Unternehmensvertretern aufbaute. Basierend auf den hier gewonnen Informationen 

und Forschungsergebnissen aus anderen Forschungsprojekten, wurden weiterführend 

studieninteressierte IT-Praktiker von der Entscheidungsfindung für ein Studium bis zur Beendigung 

der Studieneingangsphase wissenschaftlich begleitet. Dabei wurden zum einen Befragungen von 

Unternehmensvertretern, in deren Unternehmen die Probanden tätig sind bzw. waren, durchgeführt. 

Zum anderen wurden auch mit den IT-Praktikern selbst Gespräche geführt.  

1.7 Publikationen  

Sophie Huck, Knut Linke (2016): Integration of Best Practices and Requirements for Preliminary  

E-Learning Courses, WASET, Miami, 2016. 

Sophie Huck, Knut Linke, André von Zobeltitz (2016): Das Inverted-Classroom-Model in virtuellen 

Klassenräumen, e-teaching.org, Tübingen, 2016. 
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2. Beschreibung der Datenerhebung 

2.1 Erhebungstyp  

Standardisierte Onlineerhebung mit einem variablen Kontingent an qualitativen und quantitativen 

Fragen. 

2.2 Erhebungsebene  

Personen, welche zur Zielgruppe der IT-Praktiker gehören und hier insbesondere Arbeitnehmer mit 

einer IT-Erstausbildung oder mit einer IT-Aufstiegsfortbildung zum Operative Professional. 

2.3 Erhebungszeitraum  

03/2015-05/2015 Verteilung an allgemeine IT-Praktiker 

05/2015-07/2015 Verteilung an IT-Praktiker in einer Fortbildung zum Operative Professional 

07/2015-09/2015 Verteilung an IT-Praktiker mit einer abgeschlossenen Fortbildung zum Operative 

Professional 

2.4 Durchführung der Datenerhebung  

Onlineerhebung durch das Institut für Wissensmanagement der Hochschule Weserbergland. 

2.5 Grundgesamtheit, Stichprobenverfahren, Stichprobe  

Die Erhebung wurde mit dem Ziel, eine Stichprobe aus der Grundgesamtheit der IT-Praktiker zu 

ziehen, gestartet. Hierbei sollten Personen mit unterschiedlichen Ausbildungsprofilen, Lebenswegen 

und Berufserfahrungen erreicht werden um eine breitgefächerte Basis für eine spätere 

Eingangsanalyse zu erhalten.  

Als generelles Untersuchungsgebiet für diese erste Erhebung wurden IT-Praktiker aus Deutschland 

ausgewählt. Hierbei wurde allerdings gezielt versucht den Bereich der IT-Facharbeiter, welche über 

eine IHK IT-Erstausbildung verfügen, zu erreichen. Aufgrund der regionalen Verbreitung einiger 

Schulungsanbieter, welche die IHK IT-Meisterweiterbildung zum Operative Professional anbieten, 

kann von einem Teilnehmerfokus auf Norddeutschland gesprochen werden. 

2.6 Erhebungsmethode  

Die Erhebung wurde als Onlineumfrage durchgeführt. Um die Zielgruppe zu erreichen wurde der Link 

zur Umfrage über geeignete Onlineforen, Organisationen und Schulungsanbieter gezielt an die 

Zielgruppe der IT-Praktiker verteilt. Es wurden keine Incentives oder ähnliches angeboten. Den 

Teilnehmern war es am Ende der Erhebung möglich sich für Forschungsergebnisse oder 

weiterführende Informationen bezüglich Studienangebote anzumelden.  

2.7 Erhebungsverlauf  

Die durchschnittliche Teilnahme an der Onlineumfrage betrug ca. 45 Minuten. Die Abbrecherquote  

lag, je nach Verteilung, zwischen 8% und 37%. Für die Auswertung mussten ca. 15% der Fragebögen 

wegen fehlerhaften oder scherzhaften Antworten gelöscht werden. 
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2.8 Erhebungsschwerpunkte  

Die Onlineerhebung umfasste für jeden Teilnehmer ca. 50 Fragen, wobei Fragen in verschiedene 

Item-Ausprägungen untersucht werden konnte.  

Die Untersuchung fokussiert zum einen auf die Personen, welche bisher kein Studium aufgenommen 

haben und sollte klären, was deren Bedenken und Hindernisse in Bezug auf ein Studium war, zum 

anderen wurden die Personen untersucht, welche ein Studium begonnen, allerdings nicht beendet 

haben.  

Als besonderes Selektionskriterium wurde die Frage untersucht, ob eine Person an einem 

Weiterbildungsstudium interessiert ist und was dafür oder dagegen sprechen würde.  

2.9 Datensatz 

Anzahl der Befragungseinheiten: 329 

Anzahl der Variablen: 105 

 

DOI: 10.7478/s0275.1.v1 

Zitation:   Städler, Michael; von Zobeltitz, André; Blanke, Kathleen; Bönick, Lasse; Linke, Knut; 

Pospiech, Sebastian (2017): Open IT Bachelor und Open IT Master – vom IT-Praktiker zum 

Bachelor Wirtschaftsinformatik und zum Master IT Business Management. Version: 1. 

Forschungsdatenzentrum Betriebs- und Organisationsdaten. Dataset DOI: 

10.7478/s0275.1.v1 

 

 

3. Merkmalsbeschreibungen  

Die im Datenhandbuch abgebildeten Merkmalsbeschreibungen sind wie folgt zu lesen: 

• Unter jedem Variablennamen und entsprechendem Variablenlabel folgt der Fragetext aus 

dem Fragebogen 

• bei allen Variablen werden Häufigkeitsverteilungen und fehlende Werte angegeben 

• In den Daten werden 3 Arten fehlender Werte unterschieden: 

„.a“: Keine Angabe 

„.b“: Weiß nicht 

„.“: Systemmissing  

 

 

 

 

 

 

 



Variablenname Variablenlabel

Filter (Überfragennummer)
F-Text

(Unterfragennummer)

f-Text

ID Identifikationsnummer

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 1 0.3 0.3 0.3
2 1 0.3 0.3 0.6
3 1 0.3 0.3 0.9
4 1 0.3 0.3 1.2
5 1 0.3 0.3 1.5
6 1 0.3 0.3 1.8
7 1 0.3 0.3 2.1
8 1 0.3 0.3 2.4
9 1 0.3 0.3 2.7
10 1 0.3 0.3 3.0
...

...
...

...
...

320 1 0.3 0.3 97.3
321 1 0.3 0.3 97.6
322 1 0.3 0.3 97.9
323 1 0.3 0.3 98.2
324 1 0.3 0.3 98.5
325 1 0.3 0.3 98.8
326 1 0.3 0.3 99.1
327 1 0.3 0.3 99.4
328 1 0.3 0.3 99.7
329 1 0.3 0.3 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0
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v1 Fachinformatiker/-in - Anwendungsentwicklung

F1: Welche ist Ihre aktuell höchste abgeschlossene Ausbildung:

f1_1 Fachinformatiker/-in - Anwendungsentwicklung
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Ja 38 11.6 11.6 11.6

2 Nein 291 88.4 88.4 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0

v2 Fachinformatiker/-in - Systemintegration

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_2 Fachinformatiker/-in - Systemintegration
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Ja 78 23.7 23.7 23.7

2 Nein 251 76.3 76.3 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0

v3 Informatik-Kaufmann/-frau

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_3 Informatik-Kaufmann/-frau
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Ja 22 6.7 6.7 6.7

2 Nein 307 93.3 93.3 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0
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v4 IT-System-Elektroniker/-in

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_4 IT-System-Elektroniker/-in
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Ja 39 11.9 11.9 11.9

2 Nein 290 88.1 88.1 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0

v5 IT-System-Kaufmann/-frau

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_5 IT-System-Kaufmann/-frau
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Ja 27 8.2 8.2 8.2

2 Nein 302 91.8 91.8 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0

v6 Staatlich geprüfte(r) Informatiker/-in

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_6 Staatlich geprüfte(r) Informatiker/-in
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Ja 9 2.7 2.7 2.7

2 Nein 320 97.3 97.3 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0
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v7 Staatlich geprüfte(r) Techniker/-in

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_7 Staatlich geprüfte(r) Techniker/-in
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Ja 4 1.2 1.2 1.2

2 Nein 325 98.8 98.8 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0

v8 Technische(r) Assistent/-in für Informatik

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_8 Technische(r) Assistent/-in für Informatik
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Ja 19 5.8 5.8 5.8

2 Nein 310 94.2 94.2 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0

v9 IT Spezialist/-in Zertifizierung nach ISO 17024

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_9 IT Spezialist/-in Zertifizierung nach ISO 17024
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Ja 26 7.9 7.9 7.9

2 Nein 303 92.1 92.1 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0
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v10 Geprüfte(r) IT Berater/-in (IT Business Consultant)

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_10 Geprüfte(r) IT Berater/-in (IT Business Consultant)
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Ja 43 13.1 13.1 13.1

2 Nein 286 86.9 86.9 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0

v11 Geprüfte(r) IT-Entwickler/-in (IT Systems Manager)

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_11 Geprüfte(r) IT-Entwickler/-in (IT Systems Manager)
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Ja 44 13.4 13.4 13.4

2 Nein 285 86.6 86.6 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0

v12 Geprüfte(r) IT-Ökonom/-in (IT Marketing Manager)

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_12 Geprüfte(r) IT-Ökonom/-in (IT Marketing Manager)
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Ja 2 0.6 0.6 0.6

2 Nein 327 99.4 99.4 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0
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v13 Geprüfte(r) IT-Projektleiter/-in (IT Business Manager)

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_13 Geprüfte(r) IT-Projektleiter/-in (IT Business Manager)
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Ja 89 27.1 27.1 27.1

2 Nein 240 72.9 72.9 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0

v14 Geprüfte(r) Betriebswirt/-in

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_14 Geprüfte(r) Betriebswirt/-in
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 2 Nein 329 100.0 100.0 100.0

v15 Geprüfte(r) Informatiker/-in

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_15 Geprüfte(r) Informatiker/-in
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 2 Nein 329 100.0 100.0 100.0

v16 Geprüfte(r) Technische(r) Betriebswirt

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_16 Geprüfte(r) Technische(r) Betriebswirt
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Ja 2 0.6 0.6 0.6

2 Nein 327 99.4 99.4 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0
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v17 Geprüfte(r) Wirtschaftsinformatiker/-in

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_17 Geprüfte(r) Wirtschaftsinformatiker/-in
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Ja 11 3.3 3.3 3.3

2 Nein 318 96.7 96.7 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0

v18 Anderer IT Ausbildungsberuf (IHK)

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_18 Anderer IT Ausbildungsberuf (IHK)
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Ja 5 1.5 1.5 1.5

2 Nein 324 98.5 98.5 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0

v19 Anderer kaufmännischer Ausbildungsberuf (IHK)

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_19 Anderer kaufmännischer Ausbildungsberuf (IHK)
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Ja 26 7.9 7.9 7.9

2 Nein 303 92.1 92.1 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0
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v20 Andere IHK Ausbildung

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_20 Andere IHK Ausbildung
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Ja 13 4.0 4.0 4.0

2 Nein 316 96.0 96.0 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0

v21 Andere Ausbildung

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_21 Andere Ausbildung
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Ja 22 6.7 6.7 6.7

2 Nein 307 93.3 93.3 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0

v22 Keine Ausbildung

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_22 Keine Ausbildung
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Ja 8 2.4 2.4 2.4

2 Nein 321 97.6 97.6 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0
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v23_o Sonstiges

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_23 Sonstiges
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig B. Sc. Wirtschaftsinfor-

matik
1 0.3 3.3 3.3

B.Sc. Wirtschaftsinfor-
matik

1 0.3 3.3 6.7

Bachelor of Arts 1 0.3 3.3 10.0
Bachelor of Business Ma-
nagement / Event Mana-
gement

1 0.3 3.3 13.3

...
...

...
...

...

Rettungssanitäter 1 0.3 3.3 76.7
Sonstiges 2 0.6 6.7 83.3
Studium 4 1.2 13.3 96.7
Wi-Ing. B.Eng. 1 0.3 3.3 100.0
Gesamt 30 9.1 100.0

Fehlend 299 90.9
Gesamt 329 100.0

v24 IT Spezialist/-in Zertifizierung

Filter: nur beantwortet, wenn F1_9=1

F2: Welche IT Spezialist/-in Zertifizierung haben Sie erworben?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig IT Spezialist/-in (IT Ad-
ministrator)

2 0.6 100.0 100.0

Fehlend 327 99.4
Gesamt 329 100.0
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v25 Verfügung IT Spezialist/-in Zertifizierung

Filter: nur beantwortet, wenn F1_10=1 oder F1_11=1 oder F1_12=1 oder F1_13=1

F3: Sie haben angegeben, dass Sie eine Zertifizierung zum Operative Professional abgeschlos-
sen haben oder sich gerade im Zertifizierungsprozess zum Operative Professional befinden.
Für die Zertifizierung als Operative Professional ist eine Zertifizierung als IT Spezialist/-in
vorgesehen. Bitte geben Sie an, über welche Zertifizierung Sie verfügen:

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 2 IT Spezialist/-in (IT So-
lution Developer)

3 0.9 2.2 2.2

3 IT Spezialist/-in (IT Tes-
ter)

1 0.3 0.7 3.0

4 - IT Spezialist/-in (Soft-
ware Developer)

5 1.5 3.7 6.7

5 - IT Spezialist/-in (IT
Sales Advisor)

1 0.3 0.7 7.5

6 IT Spezialist/-in (IT Ser-
vice Advisor)

3 0.9 2.2 9.7

7 IT Spezialist/-in (IT
Trainer)

1 0.3 0.7 10.4

8 IT Spezialist/-in (IT Ad-
ministrator)

81 24.6 60.4 70.9

9 IT Spezialist/-in (IT Pro-
ject Coordinator)

10 3.0 7.5 78.4

11 Spezialist/-in (IT Securi-
ty Coordinator)

3 0.9 2.2 80.6

12 IT Spezialist/-in (Com-
ponent Developer)

1 0.3 0.7 81.3

14 IT Spezialist/-in (Securi-
ty Technician)

1 0.3 0.7 82.1

15 Sonstiges 24 7.3 17.9 100.0
Gesamt 134 40.7 100.0

Fehlend . 176 53.5
.b 19 5.8
Gesamt 195 59.3

Gesamt 329 100.0
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v26_o IT Spezialist-in Zertifizierung offen

<Vollständiger Fragetext F3>

f3_2 Sonstiges
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig Entfiel wg. Berufserfah-

rung
24 7.3 100.0 100.0

Fehlend 305 92.7
Gesamt 329 100.0

v27 Kenntnisse des IT-Spezialisten für Abschluss des Operative Professional

Filter: nur beantwortet, wenn F1_10=1 oder F1_11=1 oder F1_12=1 oder F1_13=1

F4: Wie haben Sie die Kenntnisse des IT-Spezialisten, welcher für Ihren Abschluss des Ope-
rative Professional notwendig ist, erworben?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Kenntnisse durch Lehr-
gänge erworben

88 26.7 49.7 49.7

2 Kenntnisse durch Unter-
nehmen bescheinigt

89 27.1 50.3 100.0

Gesamt 177 53.8 100.0
Fehlend . 152 46.2
Gesamt 329 100.0
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v28 Planung berufsbegleitendes Hochschulstudium Informatik/Wirtschaftsinformatik?

F5: Planen Sie in naher Zukunft ein weiterführendes Hochschulstudium mit Bezug zur Infor-
matik, basierend auf Ihrer vorher genannten (IT-)Ausbildung? [Ja/Nein]

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 159 48.3 48.3 48.3
2 Nein 170 51.7 51.7 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0

v29 Wann planen Sie mit dem Studium zu beginnen?

F6: Falls Sie mit einem Hochschulstudium beginnen wollen, wann wäre dieses der Fall: [2015-
2022 kein Studium geplant]

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Kein konkreter Termin 49 14.9 30.8 30.8
2015 14 4.3 8.8 39.6
2016 65 19.8 40.9 80.5
2017 21 6.4 13.2 93.7
2018 5 1.5 3.1 96.9
2019 1 0.3 0.6 97.5
2020 3 0.9 1.9 99.4
2021 1 0.3 0.6 100.0
Gesamt 159 48.3 100.0

Fehlend . 170 51.7
Gesamt 329 100.0
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v30 Aktuell berufstätig

F7: Sind Sie aktuell berufstätig? [Ja/Nein]

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 278 84.5 84.5 84.5
2 Nein 51 15.5 15.5 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0

v31 Wie sehen Sie ihre berufliche Entwicklung in der Zukunft?

F8: Wie sehen Sie ihre berufliche Entwicklung in der Zukunft? [sehr negativ - sehr positiv]

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Sehr positiv 70 21.3 25.2 25.2
2 Positiv 139 42.2 50.0 75.2
3 Eher positiv 57 17.3 20.5 95.7
4 Eher negativ 9 2.7 3.2 98.9
5 Negativ 1 0.3 0.4 99.3
6 Sehr negativ 2 0.6 0.7 100.0
Gesamt 278 84.5 100.0

Fehlend . 51 15.5
Gesamt 329 100.0
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v32 In welcher Branche sind Sie aktuell berufstätig?

F9: In welcher Branche sind Sie aktuell berufstätig? [Ja/Nein]

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig Agrarwirtschaft 1 0.3 0.4 0.4
Automobilindustrie 1 0.3 0.4 0.7
Bauwesen 2 0.6 0.7 1.4
Bildungs-& Erziehungs-
wesen

17 5.2 6.1 7.6

...
...

...
...

...

Telekommunikation 22 6.7 7.9 96.4
Tourismus 4 1.2 1.4 97.8
Unternehmensberatung 4 1.2 1.4 99.3
Verkehrswesen 2 0.6 0.7 100.0
Gesamt 278 84.5 100.0

Fehlend 51 15.5
Gesamt 329 100.0

v33 Unternehmensgröße

Filter: nur beantwortet, wenn F7=1

F10: Wie groß ist das Unternehmen in dem Sie aktuell arbeiten?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 1-10 Mitarbeiter 19 5.8 6.8 6.8
2 11-50 Mitarbeiter 38 11.6 13.7 20.5
3 51-100 Mitarbeiter 34 10.3 12.2 32.7
4 101-500 Mitarbeiter 59 17.9 21.2 54.0
5 501-2000 Mitarbeiter 42 12.8 15.1 69.1
6 Über 2000 Mitarbeiter 82 24.9 29.5 98.6
7 Selbstständig 4 1.2 1.4 100.0
Gesamt 278 84.5 100.0

Fehlend . 51 15.5
Gesamt 329 100.0
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v34 Arbeitgeberunterstützung Weiterbildung

Filter: nur beantwortet, wenn F7=1

F11: Werden Sie bei Ihrem Wunsch, sich weiterzubilden, von Ihrem Arbeitgeber unterstützt?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 168 51.1 60.4 60.4
2 Nein 29 8.8 10.4 70.9
3 Wurde von mir noch

nicht angesprochen
66 20.1 23.7 94.6

4 Entscheidung steht noch
aus

15 4.6 5.4 100.0

Gesamt 278 84.5 100.0
Fehlend . 51 15.5
Gesamt 329 100.0

v35 Arbeitgeberunterstützung Teilnahmegebühren

Filter: nur beantwortet, wenn F7=1

F12: Wie werden Sie von Ihrem Arbeitgeber unterstützt? [Mehrfachauswahl]

f12_1 Arbeitgeberunterstützung Teilnahmegebühren
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Ja 94 28.6 28.6 28.6

2 Nein 74 22.5 22.5 51.1
3 N/A 161 48.9 48.9 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0
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v36 Arbeitgeberunterstützung Prüfungsgebühren

Filter: nur beantwortet, wenn F7=1

<Vollständiger Fragetext F12>

f12_2 Arbeitgeberunterstützung Prüfungsgebühren
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Ja 90 27.4 27.4 27.4

2 Nein 78 23.7 23.7 51.1
3 N/A 161 48.9 48.9 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0

v37 Arbeitgeberunterstützung Freistellung

Filter: nur beantwortet, wenn F7=1

<Vollständiger Fragetext F12>

f12_3 Arbeitgeberunterstützung Freistellung
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Ja 129 39.2 39.2 39.2

2 Nein 39 11.9 11.9 51.1
3 N/A 161 48.9 48.9 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0

v38 Arbeitgeberunterstützung Internes Coaching

Filter: nur beantwortet, wenn F7=1

<Vollständiger Fragetext F12>

f12_4 Arbeitgeberunterstützung Internes Coaching
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Ja 36 10.9 10.9 10.9

2 Nein 132 40.1 40.1 51.1
3 N/A 161 48.9 48.9 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0
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v39_o Arbeitgeberunterstützung sonstiges

Filter: nur beantwortet, wenn F7=1

<Vollständiger Fragetext F12>

f12_5 Arbeitgeberunterstützung sonstiges
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig Angebot von Lehrgängen

zur Fortbildung
1 0.3 6.7 6.7

Ausbildungsvergütung 1 0.3 6.7 13.3
Bonus 1 0.3 6.7 20.0
Bücher, Schulungen 1 0.3 6.7 26.7
...

...
...

...
...

Reisekosten 2 0.6 13.3 80.0
Schulungen 1 0.3 6.7 86.7
Stipendium 1 0.3 6.7 93.3
Testhardware 1 0.3 6.7 100.0
Gesamt 15 4.6 100.0

Fehlend 314 95.4
Gesamt 329 100.0

v40 Vergangenheit Hochschulstudium

F13: Haben Sie in der Vergangenheit schon einmal an einer Hochschule studiert? [Ja/Nein]

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 99 30.1 30.1 30.1
2 Nein 230 69.9 69.9 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0
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v41 Kein Hochschulstudium-Wunsch, selber Geld verdienen

Filter: nur beantwortet, wenn F13=2

F14: Warum haben Sie bisher kein Hochschulstudium begonnen? [Bewertung der Antworten]

f14_1 kein Hochschulstudium-Wunsch, selber Geld verdienen
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Stimme völlig zu 55 16.7 27.5 27.5

2 Stimme zu 71 21.6 35.5 63.0
3 Stimme eher zu 34 10.3 17.0 80.0
4 Stimme eher nicht zu 15 4.6 7.5 87.5
5 Stimme nicht zu 8 2.4 4.0 91.5
6 Stimme gar nicht zu 17 5.2 8.5 100.0
Gesamt 200 60.8 100.0

Fehlend . 99 30.1
.a 30 9.1
Gesamt 129 39.2

Gesamt 329 100.0

v42 Kein Hochschulstudium begonnen- fehlende finanziellen Voraussetzungen

Filter: nur beantwortet, wenn F13=2

<Vollständiger Fragetext F14>

f14_2 kein Hochschulstudium begonnen- fehlende finanziellen Voraussetzungen
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Stimme völlig zu 23 7.0 11.7 11.7

2 Stimme zu 52 15.8 26.4 38.1
3 Stimme eher zu 20 6.1 10.2 48.2
4 Stimme eher nicht zu 25 7.6 12.7 60.9
5 Stimme nicht zu 19 5.8 9.6 70.6
6 Stimme gar nicht zu 58 17.6 29.4 100.0
Gesamt 197 59.9 100.0

Fehlend . 99 30.1
.a 33 10.0
Gesamt 132 40.1

Gesamt 329 100.0
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v43 Kein Hochschulstudium begonnen- Festes Berufsziel

Filter: nur beantwortet, wenn F13=2

<Vollständiger Fragetext F14>

f14_3 kein Hochschulstudium begonnen- Festes Berufsziel
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Stimme völlig zu 27 8.2 14.1 14.1

2 Stimme zu 57 17.3 29.7 43.8
3 Stimme eher zu 31 9.4 16.1 59.9
4 Stimme eher nicht zu 24 7.3 12.5 72.4
5 Stimme nicht zu 20 6.1 10.4 82.8
6 Stimme gar nicht zu 33 10.0 17.2 100.0
Gesamt 192 58.4 100.0

Fehlend . 99 30.1
.a 38 11.6
Gesamt 137 41.6

Gesamt 329 100.0

v44 Kein Hochschulstudium begonnen- Geringer Praxisbezug eines Studiums

Filter: nur beantwortet, wenn F13=2

<Vollständiger Fragetext F14>

f14_4 kein Hochschulstudium begonnen- Geringer Praxisbezug eines Studiums
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Stimme völlig zu 21 6.4 11.6 11.6

2 Stimme zu 47 14.3 26.0 37.6
3 Stimme eher zu 50 15.2 27.6 65.2
4 Stimme eher nicht zu 22 6.7 12.2 77.3
5 Stimme nicht zu 9 2.7 5.0 82.3
6 Stimme gar nicht zu 32 9.7 17.7 100.0
Gesamt 181 55.0 100.0

Fehlend . 99 30.1
.a 49 14.9
Gesamt 148 45.0

Gesamt 329 100.0
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v45 Kein Hochschulstudium begonnen- Fehlende Unterstützung der Familie/Eltern

Filter: nur beantwortet, wenn F13=2

<Vollständiger Fragetext F14>

f14_5 kein Hochschulstudium begonnen- Fehlende Unterstützung der Familie/Eltern
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Stimme völlig zu 8 2.4 4.4 4.4

2 Stimme zu 21 6.4 11.5 15.8
3 Stimme eher zu 11 3.3 6.0 21.9
4 Stimme eher nicht zu 17 5.2 9.3 31.1
5 Stimme nicht zu 20 6.1 10.9 42.1
6 Stimme gar nicht zu 106 32.2 57.9 100.0
Gesamt 183 55.6 100.0

Fehlend . 99 30.1
.a 47 14.3
Gesamt 146 44.4

Gesamt 329 100.0

v46 Damalige Studium mit einem Abschluss beendet

Filter: nur beantwortet, wenn F13=1

F15: Haben Sie das damalige Studium mit einem Abschluss beendet? [Ja/Nein]

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 27 8.2 8.2 8.2
2 Nein 72 21.9 21.9 30.1
3 N/A 230 69.9 69.9 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0
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v47 Studium nicht mit einem Abschluss beendet- Leistungsprobleme

Filter: nur beantwortet, wenn F13=1 und F15=1

F16: Warum haben Sie dieses Studium nicht mit einem Abschluss beendet? [Bewertung der
Antworten]

f16_1 Studium nicht mit einem Abschluss beendet- Leistungsprobleme
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Stimme völlig zu 4 1.2 6.6 6.6

2 Stimme zu 7 2.1 11.5 18.0
3 Stimme eher zu 17 5.2 27.9 45.9
4 Stimme eher nicht zu 14 4.3 23.0 68.9
5 Stimme nicht zu 6 1.8 9.8 78.7
6 Stimme gar nicht zu 13 4.0 21.3 100.0
Gesamt 61 18.5 100.0

Fehlend . 257 78.1
.a 11 3.3
Gesamt 268 81.5

Gesamt 329 100.0

v48 Studium nicht mit einem Abschluss beendet- Finanzielle Probleme

Filter: nur beantwortet, wenn F13=1 und F15=1

<Vollständiger Fragetext F16>

f16_2 Studium nicht mit einem Abschluss beendet- Finanzielle Probleme
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Stimme völlig zu 7 2.1 11.9 11.9

2 Stimme zu 11 3.3 18.6 30.5
3 Stimme eher zu 6 1.8 10.2 40.7
4 Stimme eher nicht zu 8 2.4 13.6 54.2
5 Stimme nicht zu 4 1.2 6.8 61.0
6 Stimme gar nicht zu 23 7.0 39.0 100.0
Gesamt 59 17.9 100.0

Fehlend . 257 78.1
.a 13 4.0
Gesamt 270 82.1

Gesamt 329 100.0
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v49 Studium nicht mit einem Abschluss beendet- Mangelnde Studienmotivation

Filter: nur beantwortet, wenn F13=1 und F15=1

<Vollständiger Fragetext F16>

f16_3 Studium nicht mit einem Abschluss beendet- Mangelnde Studienmotivation
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Stimme völlig zu 9 2.7 14.5 14.5

2 Stimme zu 18 5.5 29.0 43.5
3 Stimme eher zu 16 4.9 25.8 69.4
4 Stimme eher nicht zu 2 0.6 3.2 72.6
5 Stimme nicht zu 5 1.5 8.1 80.6
6 Stimme gar nicht zu 12 3.6 19.4 100.0
Gesamt 62 18.8 100.0

Fehlend . 257 78.1
.a 10 3.0
Gesamt 267 81.2

Gesamt 329 100.0

v50 Studium nicht mit einem Abschluss beendet- Studienbedingungen

Filter: nur beantwortet, wenn F13=1 und F15=1

<Vollständiger Fragetext F16>

f16_4 Studium nicht mit einem Abschluss beendet- Studienbedingungen
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Stimme völlig zu 6 1.8 9.5 9.5

2 Stimme zu 15 4.6 23.8 33.3
3 Stimme eher zu 19 5.8 30.2 63.5
4 Stimme eher nicht zu 10 3.0 15.9 79.4
5 Stimme nicht zu 3 0.9 4.8 84.1
6 Stimme gar nicht zu 10 3.0 15.9 100.0
Gesamt 63 19.1 100.0

Fehlend . 257 78.1
.a 9 2.7
Gesamt 266 80.9

Gesamt 329 100.0
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v51 Studium nicht mit einem Abschluss beendet- Berufliche Neuorientierung

Filter: nur beantwortet, wenn F13=1 und F15=1

<Vollständiger Fragetext F16>

f16_5 Studium nicht mit einem Abschluss beendet- Berufliche Neuorientierung
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Stimme völlig zu 15 4.6 23.4 23.4

2 Stimme zu 14 4.3 21.9 45.3
3 Stimme eher zu 7 2.1 10.9 56.3
4 Stimme eher nicht zu 5 1.5 7.8 64.1
5 Stimme nicht zu 6 1.8 9.4 73.4
6 Stimme gar nicht zu 17 5.2 26.6 100.0
Gesamt 64 19.5 100.0

Fehlend . 257 78.1
.a 8 2.4
Gesamt 265 80.5

Gesamt 329 100.0

v52 Studium nicht mit einem Abschluss beendet- Familiäre Probleme

Filter: nur beantwortet, wenn F13=1 und F15=1

<Vollständiger Fragetext F16>

f16_6 Studium nicht mit einem Abschluss beendet- Familiäre Probleme
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Stimme völlig zu 6 1.8 10.5 10.5

2 Stimme zu 5 1.5 8.8 19.3
3 Stimme eher zu 3 0.9 5.3 24.6
4 Stimme eher nicht zu 3 0.9 5.3 29.8
5 Stimme nicht zu 4 1.2 7.0 36.8
6 Stimme gar nicht zu 36 10.9 63.2 100.0
Gesamt 57 17.3 100.0

Fehlend . 257 78.1
.a 15 4.6
Gesamt 272 82.7

Gesamt 329 100.0
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v53 Studium nicht mit einem Abschluss beendet- Krankheit

Filter: nur beantwortet, wenn F13=1 und F15=1

<Vollständiger Fragetext F16>

f16_7 Studium nicht mit einem Abschluss beendet- Krankheit
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Stimme völlig zu 1 0.3 1.8 1.8

2 Stimme zu 1 0.3 1.8 3.6
3 Stimme eher zu 2 0.6 3.6 7.3
4 Stimme eher nicht zu 2 0.6 3.6 10.9
5 Stimme nicht zu 2 0.6 3.6 14.5
6 Stimme gar nicht zu 47 14.3 85.5 100.0
Gesamt 55 16.7 100.0

Fehlend . 257 78.1
.a 17 5.2
Gesamt 274 83.3

Gesamt 329 100.0
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v54_o Warum haben Sie dieses Studium nicht mit einem Abschluss beendet- Sons-
tiges

Filter: nur beantwortet, wenn F13=1 und F15=1

<Vollständiger Fragetext F16>

f16_8 Warum haben Sie dieses Studium nicht mit einem Abschluss beendet- Sonstiges
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig Das Fernstudium wurde

anicht als Weiterbildung
1 0.3 5.0 5.0

anerkannt. Somit musste
ich für
Präsenzveranstaltungen
stets Urlaub nehmen.
Präsenzen mit einer Kin-
derbetreuung
(vertrauenswürdig und
bezahlbar)zu koordinie-
ren
war schwierig. Zusätzlich
waren Fahrt- und
Übernachtungskosten
nicht unerheblich und
mit
Familie langfristig nicht
tragbar.
...

...
...

...
...

Umstellung Diplom ->
B.Sc./M.Sc

1 0.3 5.0 90.0

Viel zu theoretisch 1 0.3 5.0 95.0
nicht motivierte Leistung
durch falsches

1 0.3 5.0 100.0

Gesamtpaket
Gesamt 20 6.1 100.0

Fehlend 309 93.9
Gesamt 329 100.0
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v55 Studienabschluss- Teilnahmebescheinigung

Filter: nur beantwortet, wenn F15=1

F17: Welchen Studienabschluss würden Sie in Ihrem weiterführenden Studium anstreben:
[Mehrfachauswahl]

f17_1 Studienabschluss- Teilnahmebescheinigung
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Ja 8 2.4 2.4 2.4

2 Nein 321 97.6 97.6 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0

v56 Studienabschluss- Hochschulzertifikat

Filter: nur beantwortet, wenn F15=1

<Vollständiger Fragetext F17>

f17_2 Studienabschluss- Hochschulzertifikat
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Ja 33 10.0 10.0 10.0

2 Nein 296 90.0 90.0 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0
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v57 Studienabschluss- Bachelor

Filter: nur beantwortet, wenn F15=1

<Vollständiger Fragetext F17>

f17_3 Studienabschluss- Bachelor
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Ja 190 57.8 57.8 57.8

2 Nein 139 42.2 42.2 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0

v58 Studienabschluss- Master

Filter: nur beantwortet, wenn F15=1

<Vollständiger Fragetext F17>

f17_4 Studienabschluss- Master
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Ja 239 72.6 72.6 72.6

2 Nein 90 27.4 27.4 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0
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v59_o Studienabschluss- Sonstiges

Filter: nur beantwortet, wenn F15=1

<Vollständiger Fragetext F17>

f17_5 Studienabschluss- Sonstiges
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig Diplom 1 0.3 14.3 14.3

Promotion 4 1.2 57.1 71.4
Rechtspfleger 1 0.3 14.3 85.7
Staatsexamen 1 0.3 14.3 100.0
Gesamt 7 2.1 100.0

Fehlend 322 97.9
Gesamt 329 100.0

v60_o Motivation für ein weiterführendes Hochschulstudium

Filter: nur beantwortet, wenn F5=1

F18: Was ist Ihre Motivation für ein weiterführendes Hochschulstudium? [Freitext]

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig - Erweiterung des eige-
nen Horizonts - berufli-
che

1 0.3 0.8 0.8

Perspektive - höheres
Einkommen
- Karriere Möglichkeiten
...

...
...

...

stetiger Fortbildungswille
und praxisnahe

1 0.3 0.8 100.0

Umsetzung von Theorie-
aspekten
Gesamt 131 39.8 100.0

Fehlend 198 60.2
Gesamt 329 100.0
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v61 Hochschulzugangsberechtigung, aufgrund beruflicher Qualifikation/Fortbildung

F19: Wie schätzen Sie einen Bachelorabsolventen ein, der das Studium ohne formal erworbene
Hochschulzugangsberechtigung (z. B. Abitur), sondern aufgrund beruflicher Qualifikationen
und beruflicher Fortbildungsabschlüsse aufgenommen hat?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Viel besser ausgeblidet 68 20.7 20.7 20.7
2 Besser ausgebildet 138 41.9 41.9 62.6
3 Gleichwertig 102 31.0 31.0 93.6
4 Schlechter ausgebildet 20 6.1 6.1 99.7
5 Viel schlechter ausgebil-

det
1 0.3 0.3 100.0

Gesamt 329 100.0 100.0

v62 Ohne Bachelorabschluss, aufgrund beruflicher Qualifikationen/Fortbildung

F20: Wie würden Sie einen Masterabsolventen einschätzen, der das Studium ohne vorheri-
gen Bachelorabschluss, sondern aufgrund beruflicher Qualifikationen und beruflicher Fortbil-
dungsabschlüsse aufgenommen hat?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Viel besser ausgeblidet 54 16.4 16.4 16.4
2 Besser ausgebildet 118 35.9 35.9 52.3
3 Gleichwertig 112 34.0 34.0 86.3
4 Schlechter ausgebildet 38 11.6 11.6 97.9
5 Viel schlechter ausgebil-

det
7 2.1 2.1 100.0

Gesamt 329 100.0 100.0
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v63 Berufsbegleitenden Studium im Vergleich zu einem Vollzeitstudium

F21: Wie schätzen Sie den Absolventen eines berufsbegleitenden Studiums im Vergleich zu
einem Absolventen eines Vollzeitstudiums ein?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Viel besser ausgeblidet 59 17.9 17.9 17.9
2 Besser ausgebildet 163 49.5 49.5 67.5
3 Gleichwertig 90 27.4 27.4 94.8
4 Schlechter ausgebildet 15 4.6 4.6 99.4
5 Viel schlechter ausgebil-

det
2 0.6 0.6 100.0

Gesamt 329 100.0 100.0

v64 Einschätzung: Selbstdisziplin beim Studieren und Erlernen von Lerninhalten

F22: schätzen Sie Ihre Selbstdisziplin beim Studieren und dem erlernen von Lerninhalten ein:

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Sehr diszipliniert 41 12.5 12.5 12.5
2 Diszipliniert 95 28.9 28.9 41.3
3 Eher diszipliniert 113 34.3 34.3 75.7
4 Eher undiszipliniert 63 19.1 19.1 94.8
5 undiszipliniert 16 4.9 4.9 99.7
6 Sehr undiszipliniert 1 0.3 0.3 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0
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v65 Bekannt: Vorherige Studienleistungen anrechenbar?

F23: Ist Ihnen bekannt, dass Sie sich Studien- und Prüfungsleistungen, z. B. von einem vor-
herigen Studium oder von einer fachlich passenden Aus- oder Fortbildung, bei einem neuen
Studium anrechnen lassen können?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 207 62.9 62.9 62.9
2 Nein 122 37.1 37.1 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0

v66 Interesse an der Anrechnung bereits von Ihnen erworbener Leistungen?

F24: Haben Sie persönlich Interesse an der Anrechnung bereits von Ihnen erworbener Leis-
tungen?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 265 80.5 80.5 80.5
2 Nein 64 19.5 19.5 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0
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v67 Bereitschaft Lücken zu schließen für Bachelor-Anrechnungsstudiengang

F25: Wenn Sie sich für einen Bachelor-Anrechnungsstudiengang bewerben und nicht die An-
forderungen erfüllen, wie lange wären Sie bereit Vorbereitungskurse zu besuchen, um diese
Lücke zu schließen und um für den Studiengang zugelassen zu werden?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Bei 6 Monaten (1. Se-
mester)

171 52.0 52.0 52.0

2 Bei 12 Monaten (2. Se-
mester)

90 27.4 27.4 79.3

3 Bei 18 Monaten (3. Se-
mester)

22 6.7 6.7 86.0

4 Keine Bereitschaft 46 14.0 14.0 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0

v68 Bereitschaft Lücken zu schließen für Master-Anrechnungsstudiengang

F26: Wenn Sie sich für einen Master-Anrechnungsstudiengang bewerben und nicht die An-
forderungen erfüllen, wie lange wären Sie bereit Vorbereitungskurse zu besuchen, um diese
Lücke zu schließen und um für den Studiengang zugelassen zu werden?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Bei 6 Monaten (1. Se-
mester)

124 37.7 37.7 37.7

2 Bei 12 Monaten (2. Se-
mester)

121 36.8 36.8 74.5

3 Bei 18 Monaten (3. Se-
mester)

46 14.0 14.0 88.4

4 Keine Bereitschaft 38 11.6 11.6 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0
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v69 Form Hochschulstudium - Reine Distanzlehre

F27: In welcher Form sind Sie bereit, ein Hochschulstudium zu absolvieren?

f27_1 Form Hochschulstudium - Reine Distanzlehre
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Ja 109 33.1 33.1 33.1

2 Nein 220 66.9 66.9 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0

v70 Form Hochschulstudium - Reine Präsenzlehre

<Vollständiger Fragetext F27>

f27_2 Form Hochschulstudium - Reine Präsenzlehre
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Ja 96 29.2 29.2 29.2

2 Nein 233 70.8 70.8 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0

v71 Form Hochschulstudium - Mischung aus Präsenz- und Distanzlehre

<Vollständiger Fragetext F27>

f27_3 Form Hochschulstudium - Mischung aus Präsenz- und Distanzlehre
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Ja 248 75.4 75.4 75.4

2 Nein 81 24.6 24.6 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0
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v72 Gesonderte Unterstützung Studium

F28: Können Sie für ein Studium gesonderte Unterstützung erhalten? [Ja/Nein/Nicht be-
kannt/Sonstiges]

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 66 20.1 20.1 20.1
2 Nein 120 36.5 36.5 56.5
3 Nicht bekannt 136 41.3 41.3 97.9
4 Sonstiges 7 2.1 2.1 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0

v73 Beste Form geeignete Präsenzzeiten um Wissen in einem berufsbegleitenden
Studium anzueignen

F29: Welche Form der Präsenzzeiten halten Sie für sich am besten geeignet, um sich Wissen
in einem berufsbegleitenden Studium anzueignen?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Mischung aus Block- und
Wochenendseminaren

88 26.7 26.7 26.7

2 Wochenendseminare (Fr-
Sa)

67 20.4 20.4 47.1

3 Blockseminare über meh-
rere Tage

89 27.1 27.1 74.2

4 Abendkurse (unter der
Woche abends, 2-3 Stun-
den)

31 9.4 9.4 83.6

5 Reine Distanzlehre und
Präsenzphasen nur für

52 15.8 15.8 99.4

die Prüfungen
6 Sonstiges 2 0.6 0.6 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0
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v74 Anfahrtszeit Abendstudium

F30: Welche maximale Anfahrtszeit (einfache Strecke) würden Sie für ein Abendstudium
investieren? [10-19 Minuten... mehr als 90 Minuten]

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Bis 10Minuten 5 1.5 1.5 1.5
2 10-19 Minuten 19 5.8 5.8 7.3
3 20-29 Minuten 82 24.9 24.9 32.2
4 30-39 Minuten 82 24.9 24.9 57.1
5 40-49 Minuten 30 9.1 9.1 66.3
6 50-59 Minuten 69 21.0 21.0 87.2
7 60-89 Minuten 31 9.4 9.4 96.7
8 Mehr als 90 Minuten 11 3.3 3.3 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0

v75 Anfahrtszeit Wochenend- oder Blockseminar

F31: Welche maximale Anfahrtszeit (einfache Strecke) würden Sie für ein Wochenend- oder
Blockseminar investieren? [10-19 Minuten... mehr als 90 Minuten]

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Bis 10Minuten 4 1.2 1.2 1.2
2 10-19 Minuten 10 3.0 3.0 4.3
3 20-29 Minuten 39 11.9 11.9 16.1
4 30-39 Minuten 44 13.4 13.4 29.5
5 40-49 Minuten 18 5.5 5.5 35.0
6 50-59 Minuten 81 24.6 24.6 59.6
7 60-89 Minuten 71 21.6 21.6 81.2
8 Mehr als 90 Minuten 62 18.8 18.8 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0
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v76 Zeit pro Woche für ein berufsbegleitendes Studium

F32: Wie viel Zeit können Sie pro Woche für ein berufsbegleitendes Studium aufwenden?
[1-2 Stunden? Mehr als 20 Stunden]

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 0-2 Stunden 19 5.8 5.8 5.8
2 3-4 Stunden 40 12.2 12.2 17.9
3 5-6 Stunden 63 19.1 19.1 37.1
4 7-8 Stunden 59 17.9 17.9 55.0
5 9-10 Stunden 63 19.1 19.1 74.2
6 11-12 Stunden 30 9.1 9.1 83.3
7 13-14 Stunden 19 5.8 5.8 89.1
8 15-16 Stunden 18 5.5 5.5 94.5
9 17-18 Stunden 3 0.9 0.9 95.4
10 19-20 Stunden 6 1.8 1.8 97.3
11 Mehr als 20 Stunden 9 2.7 2.7 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0

v77 Angebote im Bereich E-Learning-/Selbstlerninhalte

F33: Was wäre für Sie (von sehr unwichtig - sehr wichtig) ausschlaggebend bei der Auswahl
eines Studiums:

f33_1 Angebote im Bereich E-Learning-/Selbstlerninhalte
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Sehr wichtig 103 31.3 32.8 32.8

2 Wichtig 98 29.8 31.2 64.0
3 Eher wichtig 55 16.7 17.5 81.5
4 Eher unwichtig 38 11.6 12.1 93.6
5 Unwichtig 13 4.0 4.1 97.8
6 Sehr unwichtig 7 2.1 2.2 100.0
Gesamt 314 95.4 100.0

Fehlend .a 15 4.6
Gesamt 329 100.0
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v78 Angebote im Bereich Alumni

<Vollständiger Fragetext F33>

f33_2 Angebote im Bereich Alumni
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Sehr wichtig 10 3.0 4.4 4.4

2 Wichtig 37 11.2 16.3 20.7
3 Eher wichtig 68 20.7 30.0 50.7
4 Eher unwichtig 63 19.1 27.8 78.4
5 Unwichtig 35 10.6 15.4 93.8
6 Sehr unwichtig 14 4.3 6.2 100.0
Gesamt 227 69.0 100.0

Fehlend .a 102 31.0
Gesamt 329 100.0

v79 Vertiefungsrichtungen

<Vollständiger Fragetext F33>

f33_3 Vertiefungsrichtungen
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Sehr wichtig 38 11.6 13.4 13.4

2 Wichtig 118 35.9 41.5 54.9
3 Eher wichtig 96 29.2 33.8 88.7
4 Eher unwichtig 26 7.9 9.2 97.9
5 Unwichtig 3 0.9 1.1 98.9
6 Sehr unwichtig 3 0.9 1.1 100.0
Gesamt 284 86.3 100.0

Fehlend .a 45 13.7
Gesamt 329 100.0
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v80 Art der Präsenzveranstaltungen

<Vollständiger Fragetext F33>

f33_4 Art der Präsenzveranstaltungen
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Sehr wichtig 72 21.9 23.8 23.8

2 Wichtig 123 37.4 40.6 64.4
3 Eher wichtig 83 25.2 27.4 91.7
4 Eher unwichtig 16 4.9 5.3 97.0
5 Unwichtig 3 0.9 1.0 98.0
6 Sehr unwichtig 6 1.8 2.0 100.0
Gesamt 303 92.1 100.0

Fehlend .a 26 7.9
Gesamt 329 100.0

v81 Individuelle Förderung während des Studiums

<Vollständiger Fragetext F33>

f33_5 Individuelle Förderung während des Studiums
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Sehr wichtig 76 23.1 24.8 24.8

2 Wichtig 114 34.7 37.1 61.9
3 Eher wichtig 76 23.1 24.8 86.6
4 Eher unwichtig 26 7.9 8.5 95.1
5 Unwichtig 10 3.0 3.3 98.4
6 Sehr unwichtig 5 1.5 1.6 100.0
Gesamt 307 93.3 100.0

Fehlend .a 22 6.7
Gesamt 329 100.0
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v82 Entfernung zum Wohnort

<Vollständiger Fragetext F33>

f33_6 Entfernung zum Wohnort
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Sehr wichtig 112 34.0 35.6 35.6

2 Wichtig 91 27.7 28.9 64.4
3 Eher wichtig 77 23.4 24.4 88.9
4 Eher unwichtig 28 8.5 8.9 97.8
5 Unwichtig 5 1.5 1.6 99.4
6 Sehr unwichtig 2 0.6 0.6 100.0
Gesamt 315 95.7 100.0

Fehlend .a 14 4.3
Gesamt 329 100.0

v83 Erreichbarkeit der Lehrkräfte

<Vollständiger Fragetext F33>

f33_7 Erreichbarkeit der Lehrkräfte
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Sehr wichtig 55 16.7 17.7 17.7

2 Wichtig 113 34.3 36.5 54.2
3 Eher wichtig 92 28.0 29.7 83.9
4 Eher unwichtig 38 11.6 12.3 96.1
5 Unwichtig 11 3.3 3.5 99.7
6 Sehr unwichtig 1 0.3 0.3 100.0
Gesamt 310 94.2 100.0

Fehlend .a 19 5.8
Gesamt 329 100.0
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v84 Höhe der Studiengebühren

<Vollständiger Fragetext F33>

f33_8 Höhe der Studiengebühren
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Sehr wichtig 101 30.7 32.3 32.3

2 Wichtig 67 20.4 21.4 53.7
3 Eher wichtig 64 19.5 20.4 74.1
4 Eher unwichtig 50 15.2 16.0 90.1
5 Unwichtig 20 6.1 6.4 96.5
6 Sehr unwichtig 11 3.3 3.5 100.0
Gesamt 313 95.1 100.0

Fehlend .a 16 4.9
Gesamt 329 100.0

v85 Kostenloses Pausieren des Studiums

<Vollständiger Fragetext F33>

f33_9 Kostenloses Pausieren des Studiums
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Sehr wichtig 50 15.2 16.6 16.6

2 Wichtig 80 24.3 26.6 43.2
3 Eher wichtig 75 22.8 24.9 68.1
4 Eher unwichtig 61 18.5 20.3 88.4
5 Unwichtig 24 7.3 8.0 96.3
6 Sehr unwichtig 11 3.3 3.7 100.0
Gesamt 301 91.5 100.0

Fehlend . 2 0.6
.a 26 7.9
Gesamt 28 8.5

Gesamt 329 100.0
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v86 Studiendauer

<Vollständiger Fragetext F33>

f33_10 Studiendauer
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Sehr wichtig 76 23.1 24.4 24.4

2 Wichtig 120 36.5 38.5 62.8
3 Eher wichtig 80 24.3 25.6 88.5
4 Eher unwichtig 30 9.1 9.6 98.1
5 Unwichtig 4 1.2 1.3 99.4
6 Sehr unwichtig 2 0.6 0.6 100.0
Gesamt 312 94.8 100.0

Fehlend .a 17 5.2
Gesamt 329 100.0

v87 Wissenschaftliche Reputation der Bildungsinstitution

<Vollständiger Fragetext F33>

f33_11 Wissenschaftliche Reputation der Bildungsinstitution
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 1 Sehr wichtig 45 13.7 15.2 15.2

2 Wichtig 102 31.0 34.5 49.7
3 Eher wichtig 83 25.2 28.0 77.7
4 Eher unwichtig 49 14.9 16.6 94.3
5 Unwichtig 12 3.6 4.1 98.3
6 Sehr unwichtig 5 1.5 1.7 100.0
Gesamt 296 90.0 100.0

Fehlend . 1 0.3
.a 32 9.7
Gesamt 33 10.0

Gesamt 329 100.0
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v88_o Weitere Punkte, um sich für ein Studium zu entscheiden

F34: Gibt es, außer den oben genannten Punkten, noch weitere Punkte, welche für Sie ein
sehr wichtiger Grund sind, sich für ein Studium zu entscheiden? [Freitext]

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig - Ruf der Hochschu-
le/Universität -

1 0.3 1.5 1.5

Stadt/Umgebung: viele
Freizeitangebote,
aufgeweckte Stadt,
Wohnort( Mietkosten)
- Studieninhalte 1 0.3 1.5 3.0
...

...
...

...
...

fachlicher Schwerpunkt.
Meine Partnerin ist selbst

1 0.3 1.5 97.0

Dozentin und Doktoran-
tin und beschätigt sich
annähernd soiziologisch
mit dem Thema, wäh-
rend
ich im Bereich der Netz-
werksicherheit arbeite. Es
gibt kaum gemeinsame
Schnittmengen.
flexible Gestaltung der
Vor-Ort-Präsenz durch

1 0.3 1.5 98.5

Ëingruppierungïn unter-
schiedlichen
Präsenzgruppen, um dies
mit der Arbeit
vereinbaren zu können
(Urlaub)...
nein 1 0.3 1.5 100.0
Gesamt 66 20.1 100.0

Fehlend 263 79.9
Gesamt 329 100.0
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v89_o Haben Sie Bedenken und Ängste Studium

F35: Haben Sie Bedenken und Ängste, wenn Sie an ein Studium denken? Falls ja, wie würden
Sie diese beschreiben? [Freitext]

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig - eigene Disziplin oft
schwankend
- Bedenken,

1 0.3 0.7 0.7

dass inhaltliches "Bloa-
ting"von Lernstoff
(veraltete, selbst im
Branchenquerschnitt
nicht
praxisrelevante und/oder
hochspezifische Inhalte)
wie in der Ausbildung do-
miniert, Inhalte nach
Verfügbarkeit und nicht
nach Relevanz vermittelt
werden
- unsichere wirtschaftli-
che Zukunft:
Wer bleibt heute schon
noch 5 Jahre oder mehr
mit
Sicherheit beim selben
Arbeitgeber am selben
Standort?
...

...
...

...
...

Überforderung wegen zu
vieler Stunden (Arbeit

1 0.3 0.7 100.0

plus Studium)
Gesamt 143 43.5 100.0

Fehlend 186 56.5
Gesamt 329 100.0
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v90_o Wie sollte eine solche Förderung für Sie aussehen

F36: Die individuelle Förderung von Studierenden wird immer wichtiger. Was stellen Sie sich
unter dem Begriff der individuellen Förderung vor? Wie sollte eine solche Förderung für Sie
aussehen? [Freitext]

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig - Direkter und zügiger
Kontakt zu Lehrkräften -

1 0.3 0.6 0.6

Kleine Lerngruppen -
Zielgruppengerechte
Lerninhalte, Lernziele
und Lernwege
- Dozent bei Rückfragen
auch außerhalb des

1 0.3 0.6 1.3

Kurses erreichen können
- Dozent macht Tests
und
anhand der Ergebnisse
werden Themen vertieft -
Elearning um zuhause
bestimmte Themen zu
wiederholen/üben
- E-Mail Kontaktmög-
lichkeit
...

...
...

...
...

z.B. Fachliche Förde-
rung, Prüfungsvorberei-
tung

1 0.3 0.6 99.4

z.B. individuelle Tipps
zum Lernen, ggf. nach

1 0.3 0.6 100.0

einer Analyse des Stu-
denten und seiner
Lernmethodik.
Gesamt 160 48.6 100.0

Fehlend 169 51.4
Gesamt 329 100.0
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v91_o Argumente für oder gegen den Einsatz von E-Learning

F37: Im Bereich der Bildung kommt dem E-Learning eine immer größere Bedeutung zu.
Können Sie uns sagen, was Ihre Argumente für oder gegen den Einsatz von E-Learning sind?
[Freitext]

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig + Ermöglichung des Stu-
diums für neue

1 0.3 0.6 0.6

Zielgruppen + Sehr gut
zum lernen von
Selbstorganisation +
Paralleler Praxiserwerb
im
Job möglich + Weniger
Kosten für die
Bildungseinrichtung (Ge-
bäude, Personal, etc.)
+ Jederzeit verfügbar +
Einfache Bedienbarkeit

1 0.3 0.6 1.1

(für die IT-Branche) +
Weniger Aufwand für die
Institutsseite
- hohe Selbstorganisation
auf
Studentenseite
+ Selbstverantwortung
...

...
...

...
...

pro: zeitliche und Örtli-
che Flexibilität,

1 0.3 0.6 100.0

Nachhaltigkeit/Wiederholbarkeit,
Skalierbarkeit
Gesamt 176 53.5 100.0

Fehlend 153 46.5
Gesamt 329 100.0
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v92 Geburtsjahr

F38: Geburtsjahr: [1950-1998]

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1957 1 0.3 0.3 0.3
1958 1 0.3 0.3 0.6
1959 2 0.6 0.6 1.2
1960 1 0.3 0.3 1.5
1961 1 0.3 0.3 1.8
1962 1 0.3 0.3 2.1
1963 1 0.3 0.3 2.4
1964 3 0.9 0.9 3.3
1966 3 0.9 0.9 4.3
1967 2 0.6 0.6 4.9
1968 7 2.1 2.1 7.0
1969 2 0.6 0.6 7.6
1970 6 1.8 1.8 9.4
1971 4 1.2 1.2 10.6
1972 3 0.9 0.9 11.6
1973 3 0.9 0.9 12.5
...

...
...

...
...

1984 15 4.6 4.6 55.6
1985 11 3.3 3.3 59.0
1986 17 5.2 5.2 64.1
1987 14 4.3 4.3 68.4
1988 14 4.3 4.3 72.6
1989 10 3.0 3.0 75.7
1990 7 2.1 2.1 77.8
1991 2 0.6 0.6 78.4
1992 7 2.1 2.1 80.5
1993 11 3.3 3.3 83.9
1994 13 4.0 4.0 87.8
1995 9 2.7 2.7 90.6
1996 13 4.0 4.0 94.5
1997 13 4.0 4.0 98.5
1998 5 1.5 1.5 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0
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v93 Geschlecht

F39: Geschlecht:

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Männlich 292 88.8 88.8 88.8
2 Weiblich 37 11.2 11.2 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0

v94 höchster Schulabschluss

F40: Wie lautet Ihr höchster Schulabschluss?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Hauptschulabschluss 4 1.2 1.2 1.2
2 Mittlere Reife 126 38.3 38.3 39.5
3 Fachabitur 72 21.9 21.9 61.4
4 Allgemeine Hochschul-

reife
127 38.6 38.6 100.0

Gesamt 329 100.0 100.0
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v95 Jahre Berufserfahrung

F41: Wie viele Jahre Berufserfahrung können Sie, seit dem Abschluss ihrer ersten Berufsaus-
bildung, vorweisen?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 14 4.3 4.3 4.3
10 24 7.3 7.3 11.6
11 15 4.6 4.6 16.1
12 20 6.1 6.1 22.2
...

...
...

...
...

9 15 4.6 4.6 64.1
Bisher nur Praktika 38 11.6 11.6 75.7
keine Berufserfahrung 31 9.4 9.4 85.1
Über 15 Jahre 49 14.9 14.9 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0

Wir verstehen unter Berufserfahrung alle Zeiten in den Sie mindestens zu 50% be-
rufstätig waren. Ausbildungszeiten (1. Ausbildung) werden nicht zur Berufserfahrung
gezählt.
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v96 Derzeitiges Arbeitsverhältnis

F42: In was für einem Arbeitsverhältnis stehen Sie zur Zeit?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Schüler/-in 45 13.7 13.7 13.7
2 Auszubildene/-r 16 4.9 4.9 18.5
3 Student/-in 13 4.0 4.0 22.5
4 Soldat/-in 46 14.0 14.0 36.5
5 Angestellte(r) (Privat-

wirtschaft)
147 44.7 44.7 81.2

6 Angestellte(r) (öffentli-
cher Dienst)

40 12.2 12.2 93.3

7 Selbstständige(r) 10 3.0 3.0 96.4
8 Beamter/-in 8 2.4 2.4 98.8
9 Arbeitsuchende(r) 4 1.2 1.2 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0

v97 Raucher

F43: Sind Sie Raucher?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 59 17.9 18.4 18.4
2 Nein 208 63.2 64.8 83.2
3 Gelegenheitsraucher 24 7.3 7.5 90.7
4 Ehemaliger Raucher 30 9.1 9.3 100.0
Gesamt 321 97.6 100.0

Fehlend .a Keine Angabe 8 2.4
Gesamt 329 100.0
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v98 Familienstand

F44: Wie lautet Ihr Familienstand (Verheiratet, in Partnerschaft, Ledig, Geschieden, Anders):

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Single/Ledig 110 33.4 33.4 33.4
2 Offene Beziehung 9 2.7 2.7 36.2
3 Partnerschaft 77 23.4 23.4 59.6
4 Verheiratet 114 34.7 34.7 94.2
5 Geschieden 13 4.0 4.0 98.2
6 Alleinerziehend 1 0.3 0.3 98.5
7 Sonstiges 5 1.5 1.5 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0

v99 Anzahl Kinder

F45: Kinder: [0-5]

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 219 66.6 66.6 66.6
1 50 15.2 15.2 81.8
2 42 12.8 12.8 94.5
3 12 3.6 3.6 98.2
4 5 1.5 1.5 99.7
5 1 0.3 0.3 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0
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v100 Personen im HH

F46: Wie viele Personen leben in Ihrem Haushalt?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 64 19.5 19.5 19.5
2 101 30.7 30.7 50.2
3 72 21.9 21.9 72.0
4 64 19.5 19.5 91.5
5 19 5.8 5.8 97.3
6 6 1.8 1.8 99.1
7 3 0.9 0.9 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0

v101 Jährliches Bruttoeinkommen HH

F47: Wie hoch ist das jährliche Bruttoeinkommen Ihres Haushaltes? [unter 10.000 Euro -
über 74.999 Euro]

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Unter 10.000 19 5.8 5.8 5.8
2 10.000-14.999 15 4.6 4.6 10.3
3 15.000-24.999 24 7.3 7.3 17.6
4 25.000-34.999 40 12.2 12.2 29.8
5 35.000-44.999 45 13.7 13.7 43.5
6 45.000-54.999 45 13.7 13.7 57.1
7 55.000-64.999 43 13.1 13.1 70.2
8 65.000-74.999 37 11.2 11.2 81.5
9 Über 74.999 61 18.5 18.5 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0
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v102 Betrag, über den Sie monatlich im Haushalt frei verfügen können

F48: Wie hoch ist der Betrag, über den Sie monatlich im Haushalt frei verfügen können (z.
B. für Freizeitaktivitäten oder ungeplante Einkäufe)? [Alle Beträge in Euro]

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Bis 250 80 24.3 28.0 28.0
2 Zwischen 250 und 500 109 33.1 38.1 66.1
3 Höher als 500 97 29.5 33.9 100.0
Gesamt 286 86.9 100.0

Fehlend .a Keine Angabe 43 13.1
Gesamt 329 100.0

v103 Laufende Kredite

F49: Haben Sie laufende Kredite, welche Sie monatlich bedienen müssen? [Alle Beträge in
Euro]

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja, bis 250 41 12.5 14.1 14.1
2 Ja, zwischen 250 und 500 38 11.6 13.1 27.1
3 Ja, höher als 500 73 22.2 25.1 52.2
4 Nein, keine Kreditver-

pflichtungen
139 42.2 47.8 100.0

Gesamt 291 88.4 100.0
Fehlend .a Keine Angabe 38 11.6
Gesamt 329 100.0
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v104 Wohnumfeld

F50: In welchem Wohnumfeld leben Sie?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Mietswohnung 153 46.5 46.5 46.5
2 Wohngemeinschaft 5 1.5 1.5 48.0
3 Mietshaus 25 7.6 7.6 55.6
4 Eigentumswohnung

(finanziert)
7 2.1 2.1 57.8

5 Eigentumswohnung (ab-
bezahlt)

6 1.8 1.8 59.6

6 Eigenes Haus (finanziert) 87 26.4 26.4 86.0
7 Eigenes Haus (abbe-

zahlt)
37 11.2 11.2 97.3

8 Bei den Eltern 4 1.2 1.2 98.5
9 Sonstiges 5 1.5 1.5 100.0
Gesamt 329 100.0 100.0
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1. Besonderheiten	des	Datensatzes	

Besonderheiten, Unklarheiten oder Fehler sind nicht bekannt. 

2. Services	

Derzeit liegen keine Aufbereitungs- oder Korrekturvorschläge vor. 


